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1. อุปกรณ์และเครื่องมือในการท างาน 

1.1 แปรงทาสีและลูกกล้ิง (Brush & Roller) 

 

1.2 เกรียงฉาบ (Trowel) 

 

1.3 เครื่องป่ันผสมสี (Hand mixer) 

 

1.4 อุปกรณ์ปกป้องผนัง (Drop sheet Tape & 

Painter Tape) 

 

1.5 เครื่องพ่นแรงดันสูง GRACO Mark VII 

 

2. สภาพแวดล้อมก่อนท างานสี 
            

           บริเวณท่ีท างานสีควรมีการป้องกันด้วยผ้าใบหรือส่ิงป้องกันอ่ืนๆ จากแสงแดดจัด ฝุ่นละออง ลม ฝน และควรท างาน

สีในวันท่ีฝนไม่ตก หากท างานสีภายในควรมีการระบายอากาศท่ีดี 
 

3. การเตรียมพื้นผิว   
 

      ส าหรับพื้นผิวเก่า: ขัดล้างสีเดิมที่เส่ือมสภาพออกให้หมด (แนะน าใช้แปรงพลาสติก) บริเวณท่ีมีเชื้อราตะไคร่น ้า ให้ล้าง

ท าความสะอาดพ้ืนผิวด้วยน ้ายาฆ่าเชื้อรา นิปปอนเพนต์ วีนิเล็กซ์ ไบโอวอช (Nippon Paint Vinilex Bio Wash) 2 เที่ยว แล้ว

ทิ้งให้ผนังแห้ง 1-2 วัน บริเวณที่มีรอยแตกร้าว ให้ท าการซ่อมแซมรอยแตกด้วยสีโป๊ว นิปปอนเพนต์ วีนิเลกซ์ วอล พัตต้ี 

(Nippon Paint Vinilex Wall Putty) ก่อนทาสีรองพ้ืน 
 

 

      ส าหรับพื้นผิวใหม่: (ท้ิงปูนแห้งตัวไม่ต ่ากว่า 28วัน) พ้ืนผิวต้องสะอาดไม่มีฝุ่น ส่ิงสกปรก คราบไข ส่ิงแปลกปลอม ต้อง

มีค่าความชื้นไม่เกิน 6% (วัดด้วยเครื่อง HI-520) หรือ 14% (วัดด้วยเครื่อง Protimeter Mini) และต้องมีค่าความเป็นด่างไม่
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                    เครื่องวัดความช้ืนรุ่น HI-520     เครื่องวัดความช้ืนรุ่น Protimeter Mini 

       
กระดาษวัดค่าความเป็นด่าง 

 

4. การเตรียมสีก่อนใช้งาน 
 

สกิมโค้ทและสีรองพื้น นิปปอนเพนต์ วอล คอนซีลเลอร์ (Nippon Paint Wall Concealer) จ านวน 1-2 เท่ียว 

 
สีทับหน้า นิปปอนเพนต์ เวเธอร์บอนด์ (Nippon Paint Weatherbond) จ านวน 2 เท่ียว ส าหรับงานภายนอก หรือ                 

นิปปอนเพนต์ แอร์แคร์ ส าหรบังานภายใน  

      or       

 

5. การเตรียมผนัง   
 

5.1 ติดอุปกรณ์ปกป้องพ้ืนท่ี (Protection) โดยติด Drop Sheet Tape เพ่ือปกป้อง ในบริเวณท่ีไม่ต้องการให้เรียบร้อย 
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6. การเตรียมอุปกรณ์ 

6.1 ตรวจสอบเครื่องพ่น ท างานปกติ ใช้แรงดันลมท่ี 2,500 – 3,100 psi 

6.2 สายลมมีความยาวเพียงพอในกรณีท่ีต้องท างานในท่ีสูง 

6.3 ประกอบอุปกรณ์เครื่องพ่น ให้แข็งแรงพร้อมใช้งาน 

6.4 การใช้งานหัวทิป ควรใช้หัวท่ีมีรูขนาด 0.041 น้ิว (เน่ืองจากสกิมโค้ทมีความหนืดค่อนข้างสูง)  

 

7. การใช้งาน 

7.1 กรณีพ่นด้วยเครื่องพ่นแรงดันสูง GRACO Mark VII เปิดถัง นิปปอนเพนต์ วอล คอนซลีเลอร์ (Nippon Paint Wall 

Concealer) แล้วใช้ไม้พายหรือเครื่องป่ันสี ป่ันสกิมโค้ทจากก้นถังข้ึนมาด้านบนเพ่ือให้เข้ากับเน้ือกาว แล้วค่อย ๆ  เติมน า้

ผสมลงไปประมาณ 15-20% หลังจากน้ันใช้เครื่องป่ันสี ป่ันให้เข้ากัน 

 

 

 

 

7.2 น าหัวดูดของเครื่องพ่นแรงดันสูงจุ่มลงในถัง นิปปอนเพนต์ วอล คอนซีลเลอร์ (Nippon Paint Wall Concealer) 
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7.3 พ่น นิปปอนเพนต์ วอล คอนซีลเลอร์ (Nippon Paint Wall Concealer) บนพื้นผิวที่ต้องการ โดยต้องมีความหนา

ของเนื้อสกิมโค้ท ที่ 1 mm. ระยะการพ่น ห่างจากผนัง ประมาณ 50-60cm. พ่นจ านวน 1 เที่ยว รอแห้ง 2-3 ชม.

(ข้ึนอยู่กับสภาพอากาศ) 

 
7.4 กรณีใช้เกรียงฉาบ สามารถเปิดถัง นิปปอนเพนต์ วอล คอนซีลเลอร์ (Nippon Paint Wall Concealer) แล้วใช้ในการ

ฉาบได้เลย โดยไม่ต้องผสมน ้า ฉาบจ านวน 2 เท่ียว รอแห้งสนิท 2-3 ชม.(ข้ึนอยู่กับสภาพอากาศ) 

7.5 เม่ือ นิปปอนเพนต์ วอล คอนซีลเลอร์ (Nippon Paint Wall Concealer) แห้งแล้ว ในกรณีท่ีต้องการให้พ้ืนผิวเรียบข้ึน

อีก ให้ใช้กระดาษทราย หรือเครื่องขัด ท าการขัดพ้ืนผิวได้ทันที 

 
7.6 พ่นหรือทาสีนิปปอนเพนต์ เวเธอร์บอนด์ (Nippon Paint Weatherbond) จ านวน 2 เท่ียว  

 
 

8. ข้อแนะน าในการใช้งานเพิ่มเติม 

8.1 กรณีผนังปูนเก่า หรือผนังปูนเสื่อมสภาพ เมื่อเตรียมผนังเรียบร้อยแล้ว ลงสีรองพ้ืนปูนเก่า นิปปอนเพนต์ เอ็กซ์เซล 

ไพรเมอร ์(Nippon Paint Excel Primer) 1 เที่ยว (รอการแห้งตัว 8 ชม.) แล้วจึงลง นิปปอนเพนต์ วอล คอนซีลเลอร์ 

(Nippon Paint Wall Concealer) 
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8.2 กรณีที่ต้องการขัดพ้ืนผิวที่ลง นิปปอนเพนต์ วอล คอนซีลเลอร์ (Nippon Paint Wall Concealer) ไว้ ไม่ควรปล่อย

ทิ้งไว้ข้ามวัน เน่ืองจาก นิปปอนเพนต์ วอล คอนซีลเลอร์ (Nippon Paint Wall Concealer) เมื่อแห้งสนิทแล้ว (แห้ง

ทาสีทับ) จะมีความแข็งท่ีมากกว่าสกิมโค้ทซีเมนต์ ท าให้การขัดท าได้ล าบาก 

8.3 การเลือกใช้หัวทิป หัวทิปจะมีตัวเลขระบุไว้ 3 ตัว XXX ตัวแรกจะบ่งบอกถึงความกว้างของพ้ืนท่ีท่ีสีพ่นลงไปบนพ้ืนผิว 

โดยความกว้างจะมีระยะเป็น 2 เท่า ของตัวเลข เช่น ตัวเลขคือ 3XX ความกว้างที่พ่นได้จะเท่ากับ 6 นิ้ว เป็นต้น          

ซึ่งตัวเลขน้อยจะใช้กับพ้ืนที่เล็กๆ เช่น ขอบหรือมุม แผ่นไม้หรือแผ่นเหล็กขนาดไม่ใหญ่มาก เพ่ือไม่ให้เป็นการสูญเสียสี

มากเกินไป และตัวเลขมากๆ จะใช้กับพ้ืนที่กว้างๆ เช่น ผนัง เพดาน ส่วนตัวเลขอีก 2 ตัว บ่งบอกถึงความกว้างของ   

รูพ่นของหัวทิป ซึ่ง ยิ่งตัวเลขมากขนาดของรูพ่นจะกว้างขึ้น เช่น ตัวเลขคือ X41 คือ ความกว้างของรูพ่นจะเทา่กับ 

0.041 น้ิว เป็นต้น โดยตัวเลขน้อยจะเหมาะกับสีท่ีมีความหนืดต ่าๆ และตัวเลขมากจะเหมาะกับสีท่ีมีความหนืดสูง 

8.4 ยกตัวอย่างความหมายตัวเลขบนหัวทิป เช่น 317 จะมีความกว้างพ้ืนท่ีการพ่นเท่ากับ 6 น้ิว และมีความกว้างของรูพ่น

เท่ากับ 0.017 นิ้ว 541 จะมีความกว้างพ้ืนที่การพ่นเท่ากับ 10 นิ้ว และมีความกว้างของรูพ่นเท่ากับ 0.041 นิ้ว เป็น

ต้น 

8.5 เทคนิค “การจับปืนพ่นสี” เพ่ือให้งานออกมาสวย สามารถท าได้โดย เริ่มต้นด้วยการจับปืนพ่นสีให้ถูกต้อง เพราะจะท า

ให้เราสามารถควบคุมจังหวะการพ่นได้ดี โดยจะต้องจับให้ปืนพ่นสีต้ังฉากและขนานกับผิวงานท่ีจะพ่นตลอดเวลาในการ

พ่นสี ถ้าจับปืนไม่ถูกต้องจะท าให้สีท่ีพ่นเกาะจับผิวงานไม่สม ่าเสมอกัน 

8.6 เทคนิค “การเคลื่อนปืนพ่นสี” ต้องเคลื่อนปืนพ่นสีก่อนแล้วจึงเหนี่ยวไกปืน และต้องปล่อยไกปืนพ่นสี ก่อนหยุดการ

เคล่ือนปืนพ่นสี มิฉะน้ันจะท าให้สีพ่นออกมามากช่วงสุดท้าย  

8.7 ควรสวมแว่นตาในขณะพ่นสี เพ่ือป้องกันสีกระเด็นเข้าตาได้ 

9. การเก็บรักษา 

9.1 สีที่ใช้ไม่หมดควรเก็บในที่แห้ง มีอากาศถ่ายเทดีปิดฝาให้สนิทให้แน่นตลอดเวลา ไม่แนะน าให้วางผลิตภัณฑ์ไว้กลางแจ้ง 

หรือสัมผัสกับแดดโดยตรง  

9.2 ท าความสะอาดอุปกรณ์ และเครื่องมือต่างๆ ที่ใช้ในการท างานสีด้วยน ้าสะอาดทันทีหลังจากเลิกใช้งาน หรือท างานสี

เสร็จเรียบร้อยแล้ว เพ่ือป้องกันสีแห้งแข็งติดอุปกรณ์ 
 


